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Negyvenedik évfolyam. Budapest, március 15-én. 1919. — 5. szám.

ÁLLAMI TISZTVISELŐK LAPJA
PÉNZÜGYI, KÖZIGAZGATÁSI ÉS TÁRSADALMI SZAKLAP

AZ ÁLLAMI TISZTVISELŐK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE
Alapította: CSIKVÁRI JÁKÓ.

Kéziratok, illetve előfizetési pénzküldeményelc 
a felelős szerkesztő, illetve a kiadóhivatal címére 
{Budapest, I., Panier utca 11. sz. alá1 intézendők.

A kötelesség útja.

Megjelen minden hó 15-ik 
és utolsó napján.

Előfizetési ár:
Egész évre 32 korona, félévre IH korona.

A nagy magyar államférfi azt mondotta, hogy 
mindig csak a kötelesség szavára hallgatott. Mikor 
mdiéz kétségek gyötörték vagy súlyos aggodalmak 
Lukasztották erejét, csak azt nézte, hogy mi a köte­
lessége és tovább haladott a küzdelmek útján. Egész, 
élete a -kötelesség útja volt. Ebből a kötelességtudatból 
merítjük az erőt mi is. mikor súlyos viszonyok között 
erős kitartással teljesítjük feladatunkat. Nem szűnünk 
meg soha hirdetni azt az igazságot , hogy a közszolgálati 
alkalmazottak mindig a kötelességteljesítés hősei vol­
tak és ezen az úton akarnak haladni a jövőben is.

A múltban a szűkkeblű hatalom mm adta meg 
munkájuk ellenértékét, kolduskenyéren tartotta az 
adminisztráció szellemi munkásait. de most az új kor­
szak. a demokrácia diadala meghozta az ő érdemeik, 
munkájuk jutalmát is. Olyan anyagi 'exisztenciát 
teremtett számukra. mely megfelel jogos erkölcsi és 
anyagi igényeiknek. Ezzel eliminálódott az. útból, a 
haladás útjából az a botránykő, milyen amivi nemes 
erő és munkaenergia össze morzsolódott.

Az anyagi kérdésekkel cgyidöben megtörtént er­
kölcsi és jxilitikai helyzetük átalakulása is. A közszol­
gálati alkalmazottak ma már összes emberi és polgári 
jogaik birtokában vannak. A közéletben és a politikai, 
szociális téren számottevő tényezők lettek minden 
irányban. Bizonyára ez az eredmény nagy sikere a 
testületi érdekek harcosainak, de ez nem annyira egyes 
emberek érdeme, mint inkább annak a forradalmi 
átalakulásnak vívmánya, mely az egész ország köz­
életét. annak társadalmi és gazdasági berendezkedését 
új alapokra fekteti. Az evolúció ereje emelte erős 
pozícióba elnyomott helyzetükből a közszolgálati al­
kalmazottakat is.

Mikor ezeket megállapítjuk, mindenekelőtt el kell 
ismernünk, hogy az új korszak vezérei, az ország sorsá­
nak mostani intézői minden időkre szóló hálára köte­
lezték le az adminisztráció munkásait. Ók tették első­
sorban lehetővé a nagy idők megértésével a tisztviselők 
jelentősegének felismerésével, hogy a tisztviselői 
probléma teljes megoldást nyerjen összes politikai és 
szociális vonatkozásaiban. Épen azért a közszolgálati 
alkalmazottak kötelességszelüleg tartoznak támogatni. 
erősíteni, előbbre vinni azt a munkát, mely a forra­

dalom vívmányait, az új korszak demokratikus hala­
dását biztosítja.

Ez. ma már nem annyira politikai kérdés, mint a 
hazafias kötelesség parancsszava. A közszolgálati alkal­
mazottakkal szemben indokolatlan minden bizalmat­
lanság. mert őszintén, teljes meggyőződéssel a haladó 
irányzat oldalán állanak. Ez okból a túlbuzgók no 
akarjanak politikai érdemeket szerezni azzal. amit a 
tisztviselők önként, hitük, meggyőződésük szerint hoz­
nak a demokrácia oltárán. Nem megfélemlítésből 
támogatják az új korszak építőit, hanem azért, mert 
ez a. jxilitikai meggyőződésük. A terror, a gyanúsítás 
méltatlan az. adminisztráció munkásaihoz, kik ezek­
ben a nehéz napokban is a kötelesség útján haladnak 

Mi akkor, mikor színt kell vallani a fórumon, nem 
a fenyegető jelszavakat kiáltjuk szét a hivatalokban, 
ham m egyszerűen csak a lelkiismereteket akarjuk meg­
mozgatni. Azt a kérdést vetjük föl. hogy a közszol- 

i gála ti alkalmazottak úgy osztályérdckből, mint orszá­
gos szemjxintokból, mivel tartoznak az új korszaknak, 
a magyar népköztársaságnak !? A tiszt viselők telje­
sítsék kötelességüket a politikai fórumon is. Mindenki 
hite, meggyőződése szerint cselekedjék de senki se 
feledje el. hogy mindnyájunk élet érdé ke a demokratikus 
haladás..az új korszak biztosítása. A jövő útja abban 
az irányban vezet ezúttal is. amerre a kötelesség útja 
halad.

Hét sovány esztendő.
Minden hirtelen változás zökkenéssel jár..A forra­

dalmi változás is meglazított sok olyan kapcsot. mely­
nek szolgálatára neki i- szüksége van. A forradalom 
mm irányult a jogrend és közbiztonság állapota ellen, 
csak a régi helyébe újat igyekezett tenni, új jogrendet, 
nagyobb közbiztonságot. Sitin minden volt szándéka 
a forradalomnak, ami eredménye lett. Nem minden 
eredményét kell hát védeni, sőt éppen a forradalom 
érdeke, hogy maga forduljon egyes eredményei ellen. 
A (orradalom ledöntötte a régi államot és újat terem­
tett. Ennek csak épúgv a rend és nyugalom, az állam­
hatalom ereje, tekintélye lehet biztos alapja, mint 
a régieknek a maguk rt ndje. a maguk nyugalma, ereje, 
tekintélye.

Rendre van szükség, hogy a munkának értelme, 
haszna lehessen. Munkára van szükség, hogy az új 
állam, az új társadalom tneg tudjon élni. Munkára 
van szükség, mert munka nélkül nincs termelés, tér-
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mclés nélkül nincs termény és termék, kenyér és ruha. 
Szegények vagyunk, mindig szegény ország voltunk. 
Szegényebbek vagyunk, mint valaha. mert a háború­
ban minden javunkat elköltöttük és még ennél is 
szegényebbek vagyunk, mert a legyőzőitek sorsára 
jutottunk. Szegények maradunk, amíg a földből nem 
hozunk ki mindent, ami kihozható a föld alól, nyers­
anyagot, nyersterményt s meg nem indulnak ipari 
vállalataink, ki nem ‘termelnek, fel nem dolgoznak 
mindent, ami kitermelhető, feldolgozható. A szocia­
lizmus princípiuma a munka, a Karolyi -kői mány 
kiáltotta bele az országba a munka szent kötelességét. 
Olyan szegények vagyunk, hogy egyetlen értékünk 
a munkaerőnk s még ennél is szegényebbel? vagyunk, 
mert a munka is szünetel.

A munka kedv hiányzik-e, vagy az államterület 
feldaraboltsága. vagy az arányos jövcdclcmmegoszlás. 
vagy mind a három, kevésbbé lényeges, mint maga a 
tény, hogy szünetel a munka. De annál lényegesebb az. 
ha 'ebbe "a lénybe bele nem törődünk, ha segíteni 
akarunk rajta. ha szívünkön viseljük Magyarország 
sorsát, amely a mi sorsunk, a mi jövőnk is. Amíg a 
rend a munka hiányzik az új Magyarországból, addig 
hiányzik a társadalmi keret, az alap a tisztviselők

kell saját számukat. Megint csökkenteni ! Az állam- 
politikai helyzet tizedeli őket, az állampénzügyi helyzet 
tizedeli őket ! Több, alaposabb munkát kell végezniük 
s ahhoz kevesebb tisztviselőnek lehet csak elégnek 
lennie.

• A jövő tehát igen nehéz feladatok elé állítja a 
tiszt viselőkart. Ma, mikor a jelentékeny anyagi segítség 
lázában úgy képzelik sokan közülök, hogy nincsen bár 
annyi jövedelmük, mint az ipari munkásosztálynak, 
sorsukkal meg tudnak elégedni, a jövőt a legrózsásabb 
színben tudják látni, figyelmeztetnünk kell magunkat, 
hogy ez legfeljebb*a hét kövér esztendő, melyre -— ha 
bekövetkeznék a világ legnagyobb igazságtalansága és 
országunkat feldarabolnák — hét sovány következ- 
hetik. Tőlünk is függ, komoly, becsületes felkészülésünk­
től, tudásunktól, érettségünktől, hogyan fogunk meg­
birkózni vele. A problémák nem újak, mar a háború 
derekán mutatkoztak. A megoldások már akkor szóba 
kerültek. Mi már régóta mutatunk rájuk. Nem tekint­
jük saját igazolásunknak, egyszerűen természetesnek, 
hogy a tiszt viselőkérdés igazi, végleges és teljes re n éle­
zésének .eszközei, módjai ma i< csak azok, amiket évek 
óta hirdettünk. Csak egy új : a béke kérdése, erre 
pedig nem is lehet megoldást ajánlani. ^

boldogulásához.
Az ország lázállapotát azzal a bizonytalansággal 

lehetne magyarázni. mely a megszállások, a 1 óla - 
nélküle való döntés természetes követ ke.arrénye. Az 
ország feldarabolásának veszélye különös veszély a 
tisztviselőkre azáltal, hegy a tisztviselők képzettsége, 
gyakorlati ismeretei csákó hivatalokban hasznosít- 
írat ók s így minden szélnek eresztett tiszt vist lő. mond­
hatni, a teljes clárvulásnak, pusztulásnak van kitéve 
És nem is csak a megszállott területeken levőket 
fenyegeti e z a veszedelem. A központok tisztviselőinek 
egy része is feleslegessé válik a kisebb országban. 
Az osztrák államvasutak már kiszámították, hegy 
Ausztria feldarabolása folytán a s/.e mélyzet két hatnia d- 
része válik a központban feleslegessé. A megszállott 
területek tisztviselői közül pe d ige Is ős 01 ban az intianzi- | 
gens magyarok vesztik állásukat, ha a megszállások 
véglegesek, azok, akiket lcgföképcn nem szabad cserbe el­
hagynia a magyar államnak. Akárki is kt set ülje- meg 
az ország feldarabolását,, na gyón-na gyón meg fogja 
kesét ülni De megéreznek a többiek is, mert az ország 
gazdasági antarkiája menne veszendőbe. Olyan lenne 
az életünk, mint az amputálté: emberi élet, elv 
milyen51

És ez a teltet, ez az átok akkor ét minket, ami kot 
egyébként is erőink végére jutottunk A magjai állam­
kincstár becsületes igyekezettel fizeti tisztviselőit, de 
bevételei megcsappantak, ne ni fizetik az adókat, 
adósságai elénk az 50 milliárdot, a bankjegjforgalom 
a húszszorosára emelkedett, a korona a küllőiden csak 
ötödrészét éti. A nemzeti töke, a föld lei ütőképessége, 
a mezőgazdasági felszeulés, az ipát vállalatok beren­
dezése, nyersanyag- és át étkészletek me gkoptak és 
elhasználóénak, a munka képesség csökkutl, a tn mclés 
szünetel, a szállítóeszközök tönkrementek. Mi fogja 
elke rülhetővé tenni az államcsődöt ? Mi fogja meg­
menteni a tisztviselők munkaadóját, akinek bukásával 
utóvégre az alkalmazottak is fgyiUtsz.cnve cinek? Mi 
lógja rendezni az állami pénzügyeket, ami nélkül ulel­
végre nem lehet biztosítva a tisztviselők jövője?

Az állam a legcéltudatosabb gazdálkodásra. a leg­
nagyobb la kai okosságra íi g kényszerűim. A liszt 
vise lökne k. íuko/niok kell szaktudásukat, hegy a na­
gyobb igénye knek meg tudjanak felelni. A tisztviselők­
nek meg kell vitatniuk a közigazgatás egyszerűsítését, 
közre kell működniük végrehajtásában, csökkente ni ök

Neubauer (ívnia dr.

Törvényjavaslat
az állami alkalmazónak szolgálati viszonyairól.

A szolgálati pragmatika tervezete 
az Á. T. O. E.-nek szövegezése szerint.

(Folytatás )

A fegyelmi eljárás költségei.
151. §. A fegyelmi eljárás költségeit minden 1 gyes 

fegyelmi ügyre nézve külön kell megállapítani. E költ­
ségek megállapításánál figyelmen kívül kell hagyni a 
fegyelmi hírős ág elnöke, a királyi ügyész, és a bíró-ági 
tagok részére a 113. szakasz alapján megállapított s a 
fegyelmi alapot terhelő napi díja kát és útiköltségeket.

Ha a fegyelmi eljárás alá vont tisztviselő vétkes­
nek ítéltetik, a fegyelmi eljárás költségeiben is elmarasz ­
talható. Felmentés esetén a költségeket a fegyelmi alap 
viseli, ha azonban fl fegyelmi eljárás a fegyelmi eljárás 
alá vont tisztviselőnek saját kérelmére n ndeltelctt el 
s az eljárás felmentéssel végződik, az eljárási költsé­
geknek ki által lei ndö viselése dánt, a ti mi forgó kín ül 
menyek számbavételével, a fegyelmi bíióság halán z.

Ha az elmarasztalt tisztviselő az eljárási költségeket 
az. ítéletben kitűzi ndö záros határidő alatt le nini 
fizeti, a költségek a tisztviselőnek fizetéséből, illetőleg 
nyugellátásából legfeljebb tizenkét egyt nló s egymás­
után követ kezű havi részletekben levonatnak. A fizetés 
vagy ellátás élvezetében mm álló tisztviselőtől az 
eljárási költségek közigazgatási úton hajtatnak be.

A nyilván alaptalanul panaszló. különösen p< dig 
az. aki panaszát hamis állításokra vagy a tényeknek 
célzatosan elferdített előadására alapította, a fegyelmi 
bíró: ág állal, az eljárási költségekben történt elmarasz- 
t alt a 1 ás án felül, egyezi r koronáig terjedhető és köz- 
igazgatási úton behajtandó pénzt,ír-ággal is sújtható. 
E pénzbírság ellen tizenöt napon belül panasznak 
van helye a közigazgatási bírósághoz.

jV«*:
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A fegyelmi eljárás újrafelvétele.
152. ̂ . A végrehajtható fegyelmi ítélet kihirdetésé­

től, illetőleg kézbesítésétől számított három éven belül 
új fegyelmi eljárás kérhető.

Az újra fel vétel iránti kérelmet annak a fegyelmi 
bíróságnak az elnökénél kell írásban benyújtani, mely 
az illető fegyelmi ügyben az első ítéletet hozta.

Üjvaíel vétel iránt kérelmet előterjeszthet :
1. a fegyelmi úton elítélt tisztviselő ;
2. a fegyelmi úton elítélt tisztviselőnek törvényes 

képviselője, házastársa vagy örököse ;
3- :| vádló abban az esetben, ha a fegyelmi eljárás 

alá vont tisztviselő a vádló indítványa ellenére fel­
mentetett ;

4 az, aki a fegyelmi eljárást indítványozta, abban 
az esetben, ha a vádló a vádat elejtette s a bíróság 
ennek folytán az eljárást megszüntette ;

Újrafel vétel iránti kérelemnek az 1,, 2. és j. pont 
alatt említet t esetekben vsak új bizonvítékok alapján 
lehet helye.

Az újralel vétel megengedhet őségének kérdésében 
a fegyelmi tanács (103. szakasz) határoz. A tanács 
tagja nem lehet olyan bírósági tag, aki az alaptárgya­
láson részt vett.

Az újrafelvétv) iránti kérelem megtagadása esetén, 
az erről szóló határozat kézhezvételétől számított 
tizenöt napon belül panasznak van helye a közigazgatási 
bírósághoz.
zol Az újra felvett fegyelmi ügy tárgyalásán nem vehet 
részt oly bírósági tag, aki az illető fegyelmi ügy alap­
tárgyalásán részt vett.

Egyebekben az újra felvett ügyben is a fegyelmi 
ügyekre nézve megszabott eljárást kell követni.

Újra fel vétel iránti kérelemnek ugyanabban a fe­
gyelmi ügyben csak egyszer van helye,

153. §. Annak, aki jogerős fegyelmi bírdftigi ítélettel 
elítéltetett és aki ellen az ítélet részben vagy egészben 
végre is hajtatott, ha az újrafelvétel folytán a fegyelmi 
bíróság által felmentetett, kártalanítás címén igénye 
van arra,

1. hogy a netán befizetett pénzbüntetés és eljárási 
költség neki visszatéríttessék ;

2. hogy elmaradt illetményei megtéríttessenek és 
hogy alacsonyabb összegre leszállított illetményei a 
korábbi összegre ismét felemeltessenek ;

3. hogy a fegyelmi ügyből kifolyólag nem tényleges 
szolgálatban (rendelkezési vagy felfüggesztett állapot­
ban) töltött idő lényeges szolgálatban töltött időnek 
tekintessék ;

4. hogy a büntetésből történt áthelyezés folytán 
felmerült szabályszerű át kőhözködési költségek meg­
téríttessenek abban az esetben, ha azoknak megtérítésé­
ben még nem részesült ;

5. hogy korábbi ranghelyét visszanyerje ;
6. hogy a fegyelmi ítélet alapján elvesztett állását 

visszanyerje, vagy hogy ahhoz hasonló állásra kittévez- 
tessék.

Olyan tisztviselő részére, aki az újrafel vételi eljárás 
befejeztével az előbbinél enyhébb büntetésben része­
sült, a fegyelmi bíróság kártérítést hozhat javaslatba 
azért a kárért, amelyet a korábbi ítélet végrehajtása 
folytán szenvedett.

A pénzbeli kártalanítás összegét a közigazgatási 
hatóság, végső fokban a miniszter állapítja meg, 
akinek határozata ellen tizenöt napon belül panasznak 
van helye a közigazgatási bírósághoz.

Ha a jelen szakaszban említett esetek a tisztviselő 
halála után következnek be, a tisztviselőt a fentiek

szerint kártalanítás címén halála napjáig megillető 
illetményeket, valamint felmentés esetén a pénz- 
büntetés és eljárási költség címén már befizetett össze­
geket az özvegy vagy az örökösök részére ki kell utal­
ványozni. A tisztviselőnek özvegyei és gyermekei ily 
esetekben a nyugdíj törvényben megállapított ellátá­
sokra igénnyel bírnak.

Felfüggesztés.
x54- §■ A tisztviselőt hivatali állásától fel lehet 

ggeszteni ;
1. ha hivatalban maradása a fegyelmi eljárás ki­

menetelét befolyásolhatja ;
2. ha oly gyanuokok merültek tel, melyek a hivata­

lától való távoltartást a hivatal tekintélye vagy köz­
érdek szempontjából indokolják ;

3. ha a szolgálat tételt indokolatlanul megtagadja ;
4. ha engedély nélküli távolmaradását vagy enge­

délyezett szabadságidejének önkényes meghosszabbítá­
sát felszólítás dacára három nap alatt elfogadhatóan 
nem indokolja ,

5. ha ellene büntetőbírói vagy fegyelmi úton 
hivatalvesztés mondatott ki, de az erre vonatkozó 
határozat még jogerőre nem emelkedett ;

ó. ha bűntett vagy nyereségvágyból elkövetett 
vétség miatt jogerősen vád alá helyeztetett.

A vagyonkezeléssel megbízott tisztviselőt hivatali
állásától a fegyelmi e elrendelése előtt is fel lehet
függeszteni, ha a kezelésére bízott vagyonnál hiány 
állapíttat!k meg, vagy oly körülmények derülnek ki, 
melyek vagyonkezelés szempontjából kifogás alá esnek,

155- §• A felfüggesztést elrendelheti minden főnök• 
aki a fegyelmi eljárás indítványozására jogosítva van 
(119, szakasz).

Szükség esetén a fegyelmi bíróságnak is jogában áll 
a tényleges szolgálatban álló tisztviselőt állásától fel­
függeszteni.

Ugyanez a jog megilleti a fegyelmi vizsgálatot 
teljesítő vizsgálóbiztost, valamint a felügyeleti vagy 
pénztári vizsgálatra kiküldött biztost is, ha a. vizsgálat 
folyamán oly körülmények derülnek ki, melyek a 
szolgálat érdekében szükségessé teszik a tisztviselőnek 
hivatalától való távoltartását,

156. §. A felfüggesztés iránt hozott 5 röviden 
indokolt írásbeli határozatot az állásától felfüggesztett 
tisztviselőnek kézbesíteni kell.

A felfüggesztett tisztviselőnek jogában áll a hatá­
rozatit éz bcsítésétől számított tizenöt nap alatt fellebbe­
zéssel élni az illetékes miniszterhez. A fellebbezés 
azonban sem a felfüggesztés iránt hozott határozat 
foganatosítását, sem a fegyelmi eljárás folytatását vagy 
a fegyelmi vizsgálat elrendelését nem akadályozza.

Nincs helye a íelebbcz.ésnck., ha a felfüggesztést a 
miniszter vagy a fegyelmi bíróság rendelte el. *

A felfüggesztés, ha azt nem a miniszter vagy nem 
a fegyelmi bíróság rendelte el, csak akkor jogérvényes, 
ha a tisztviselő a fellebbezési határidő lejártáig a fel­
függesztés ellen nem élt fellebbezéssel, vagy ha a minisz­
ter, dacára a tisztviselő fellebbezésének, a felfüggesztés 
fenntartását rendelte el.

157. §. A felfüggesztett tisztviselő a felfüggesztés 
iránt hozott írásbeli határozat vételétől kezdve semmi­
féle hivatalos teendőkben nem járhat el akkor sem, ha 
a felfüggesztés jogérvényesnek még nem tekinthető.

Attól az időponttól kezdve pedig, amikor a fel­
függesztés jogérvényessé vált, a tisztviselő át nem
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helyezhető, más tiszt viselői állásra ki nem nevezhető, 
jutalomban nem részesíthető, magasabb fizetésbe elő 
nem léphet és fizetés természetével bíró illetményei 
nem emelkedhetnek.

A jogérvényessé vált felfüggesztés tartama alatt a 
tisztviselőnek csak a következő illetményekre van 
igénye

1. a fizetés természetével bíró illetmények két­
harmadrészére. ... ' '

. —. családi pótlékának és lakáspénzének .teljes össze­
gére. illetőleg természetben bírt lakására.

158. U A felfüggesztés megszüntetésére az illetékes, 
aki az illető tisztviselő felfüggesztését elrendelte. 
A. miniszter a felfüggesztést bármikor megszüntetheti. 
kivéve azt az esetet, ha a felfüggesztést a fegyelmi 
bíróság rendelte el.

Ha a felfüggesztett tisztviselő fegyelmi ügyének 
tárgyalása alkalmával derül ki hogy megszűnt az az 
ok. .amely miatt a felfüggesztés elrendeltetett, a fel­
függeszt és megszüntetését a fegyelmi bíróság akár az 
itefel ben, akar még ítélethozatal előtt is kimondhatja.

• A felfüggesztett tiszt viselő, ha a fel függeszt és meg­
szüntetése már korábban el nem rendeltetett, a jog- 
ervényes felfüggesztés foganatosításától számított hat 
hó elteltével a 154. szakasz h. pontjában említett 
esetet kivéve összes illetményeinek élvezetébe lép.

Ha a felfüggesztett tisztviselő fegyelmi ügyében a 
fegyelmi bíróság az eljárást megszüntető határozatot 
hoz. vagy a tisztviselőt felmenti vagy a hivatalvesztés­
nél enyhébb büntetésre ítéli, az állásába visszahelyezett 
tisztviselő a felfüggesztés tartama alatt visszatartott 
fizetés termeszeiével bíró illetményeit pótlólag meg­
kapja.

A visszatartott illetmények a tisztviselő terhére 
netán megállapított fegyelmi eljárási költségek fede­
zésére szolgálnak. Ha a tisztviselőt hivatalvesztésre 
ítélték, a felfüggesztés alatt visszatartott fizetésnek a 
költségek levonása után fennmaradó részét- a fegyelmi 
alap.javára kell beutalni.

Ha a tisztviselő a felfüggesztés tartama alatt inog­
va I es a fegyelmi el járás ennek folytán abba hagyó tik. 
halamint akkor is, ha a meghalt tisztviselő ellen le­
folytatott fegyelmi ügyben a fegyelmi bíróság nem hoz 
hivatal vesztésre szóló ítéletet, a lel függeszt és tartama 
alatt visszatartott illetményeket a hagyatéki bíróság­
nak kell kiadni. a fegyelmi eljárás költségei pedig a i 
fegyelmi alapot terhelik.

Fegyelmi alap.

A fegyelmi alap jövedelme és fölöslegei a jelen tör­
vény alá tartozó állami alkalmazottaknak megélhetését 
könnyítő, valamint gyermekeiknek nevelését előmoz­
dító intézmények létesítésére, fejlesztésére és támogatá­
sára fordítandó.

Kötelességszegések és mulasztások megtorlása Horvát- 
Szlavonországokban és Fiúméban.

ibo. §. Azt. hogy a jelen törvény második részében 
foglalt ha tá rozmányo I* a Hon át -Szia vonországo kbau • 
valamin! a Fiúméban alkalmazott s a jelen tör vén v 
hatálya alá tartozó állami tisztviselőkre mily. mérv­
ben s minő módosításokkal nverjenek alkalmazási. a 
minisztérium rendeleti úton állapítja meg.

HARMADIK RÉSZ.

Az állami tisztviselők egyes cso­
portjaira vonatkozó különös ren­

delkezések.
I FFJEZJ-iT.

A hivatalától megvált (lemondott, lemon- 
dottnak tekintendő, nyugdíjazott, vég­
kielégített) és a rendelkezési állapotban 
lévő tisztviselőkre vonatkozó különös 

jogszabályok.

Ranghely.
lói. §. Ha valamely tisztviselő a korábbi állásával 

egyenlő vagy ahhoz hasonló állásra a rendelkezési álla­
potból neveztetik ki. ranghelyét a korábbi állásra tör­
tént kinevezés napja állapítja meg.

Visszalépés a tényleges szolgálatba.
ib_>. §. Azt. akit nyugdíjas álla pótból a jelen tör­

vény hatálya ala eső állami szolgálatba vissza vesznek, 
a jelen törvény szempontjából úgy kell tekinteni, 
mint akit elsőízben neveztek ki a jelen törvény alá eső 
állami szolgalatba, azonban az ideiglenes minőségben 
alkalmaztatásra vonatkozó határozmányok reá alkal­
mazást nem nyernek.

159- $• A jelen törvény alapján kiszabott pénz­
bírságokból és pénzbüntetésekből fegyelmi alap léte­
sít te tik. amely alap az igazságügyminiszter kezelése 
alatt áll

A legyelmi alapot terhelik a legyei mi eljárásnak kői t - 
-egei abban az esetben, ha a fegyelmi bíróság a költségek 
megtérítésében nem a fegyelmi eljárás alá vont tiszt­
viselőt vagy a panaszos magánlelet marasztalta el. 
vagy ha a költségek az elmarasztalt tisztviselőtől, 
illetve magán félt öl behajthatok nem voltak.

A fegyelmi alapból a fegyelmi bíróság elnökének 
minden ülésszak megkezdése előtt előleget kell rendel­
kezésre bocsátani, mely előlegből fedezi az elnök utó­
lagos (lszániokis !:• n.élessége mellett a fegyelmi eljárás 
költségéit. Az előleg összegét, ki utalványozásának módo­
zatait. valamint egyáltalán a fegyelmi alapba befolyó 
összegek beszólj 'tatásának és a fegyelmi alapot terhelő 
kiadások utal vanyozásanak módozatait a miniszteri um 
rendeletileg állapítja meg.

Rendelkezési állapot.
lój. §. Ha hivatalok vagy állások szervezése, 

illetve megszüntetése, vagy fegyelmi ítélet folytán 
más állásra elhelyezendő tisztviselőt megfelelő állásra 

; azonnal elhelyezni nem lehet, azt ideiglenesen rendel- 
kezesi állapotba kell helvezni.

I Ugyancsak ideiglenesen rendelkezési állapotba kell 
j helyezni azt a tisztviselőt is, aki tényleges katona, 

szolgálatának he lejezt evei szolgálattételre jelentkezett 
azonban megfelelő állásra azonnal el nem helyezhető 

Meglelelo alias fegyelmi ítélet folytán szükségessé 
való elhvlyez.es esetén az olyan állás, amelyre való 
áthelyezésre a legyelmi ítélet szól. minden más esetben 
pedig az illető igazgatási ag kereten belül az előbbi 
aljassal egyenlő fizetés természetével bíró illetmények 
kel egybekötött es azonos elméleti előképzettséget 
igénylő állás

(Folyt, köv.t

,
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Vegyesek.
A tisztviselők választójoga. A úgy I inec belügy­

miniszter arra a kérdésre, hogy revízió alá veszik-e az 
összeférhetetlenségi törvényt és passzi v választ ói jog- 
ga 1 fognak-e huni a köztiszt viseli ik. a következüket 
felelte :

— Az össze terhe tv t le ns égi törvény most van revízió 
alatt. .1 kormány ki akarja /erjesztem a passzív választói 
jogot- nemcsak a köztisztviselőkre, az állammal szerző­
déses viszonyban állókra es a. tényleges katonákra. hanem 
minden valószínűség szerint a bírákra is. Nagyon ter­
űi csztügs. hogy niegvalasztasnk esetén a mandátum 
hlejc alatt a köztisztviselők, bírák és katonák tényleges 
allami. illetve katonai szolgálatot nem teljesíthetnek, 
erre az. időre szabadságolta tnána k. A passzi v választói 
jognak a köztisztviselőkre és az aktiv katonákra való 
ki terjesztésén')! szóló javaslat most készül és való­
színűnek taitom. hogv a mi ni sz te rta náes ezirányú 
előterjesztésemhez hozzá log járulni.

* A kereskedelmi miniszter fogadónapjai, (.arami
Ernő kereskedelmi miniszter magánfeleket csak hétfőn 
és csütörtökön délután 5 7 óra között fogad. A ki­
hallgatásra aznap délelőtt a miniszter titkári hivatalá­
ban kell jelentkezni. Kívánatos, hogy a vidéki közön­
ség D a fogadási napokhoz alkalmazkodjék. Nagyobb 
számú küldöttségekét és tömeglelvonulások küldötteit 
a miniszter egyáltalán nem fogad. Hivatalos ügyekben 
hatósági személyeket a miniszter bármely hétköznapon 
délelőtt tógád. előzetes, legalább egy nappal történő 
bejelentés mellett.

* A legfőbb állami számvevőszék új elnöke. Károlyi 
Mihály nepköztarsasagi elnök a kormány javaslatára 
a legfőbb állami számvevőszék elnökévé Slrausz István 
dr.-t, a számvevőszék ügyvezető alelnökét nevezte ki. 
A népköztársaság elnöke Slrausz Istvánt az eskü lete­
vése után hosszabb kihallgatáson fogadta Az eskü­
tétel után a számvevőszék palotájában a tisztviselők 
tisztelegtek új elnöküknél, akit a tisztviselői kar nevé­
ben S.aák l.aios alcinökhclvettes üdvözölt. Beszédé­
ben a kinevezést a demokratikus gondolat diadalaként 
ünnepelte. Slrausz István válaszában melegen meg­
köszönte a tisztviselők üdvözletét, majd röviden 
vázolta programmját.

Ti adtátok a bizonyítvnáyf. úgymond a többi 
közt. hogy hivatott vagyok az elnöki állással egybe­
kötött nagy fontosságú, országos munkakör betöltésére 
és érdekeitek képv iselésére. K bizonyít vány kiállítására 
a bátorságot nektek a forradalmi idő adta, melyben 
a megnyilatkozott egyetemes emberi szolidaritás titeket 
egyik napról a másikra szervezetbe tömörített.

- A szöviáliz.mus és a demokrácia forradalmosí- 
totta lelkűteket, gondolkozástokat. A ti erős szt né­
zettségiekben van az én egyéni erőm is. mert csak 
ezzel remélhetem, hogv meg- tudok küzdeni a rám- 
nehezedő és szinte el viselhetni lenne k látszó mim ka- 
teherrel. Méltóságot, díszt és hatalmat közpályámon 
egyik állásban sem kerestem. Minden örömöm az állással 
egybekötött munkakörben volt. Megnyugtathatok min­
denkit, hogy az. elnöki állásban helyzetűn nun kivált­
ságos. Aki az elnöki állás karakterét ismeri, tudja, 
hogy elnökké történt kinevezésem ténye parlamentáris 
számonkérés alá helyezett. Felelősségem tehát a köz­
jogi ellenőrzés körül nemcsak nagyobbodott, hanem 1 
minősítetté vált.

— Még benne vagyunk a sorsdöntő események 
forgatagában és nun tudjuk, mit hoz számunkra a 
liolnup. Nehéz helyzetében a kormány igyekszik szegény

hazánk nagy érdekeit megóvni, de természetes, hogy 
a katasztrofálisan végződött háború után oly tényezők 
és fity elemi erők állnak útjában, amelyeket a legnagyobb 
ön leiáldozással sem lehet leküzdeni. Minden embernek, 
de elsősorban a tisztviselőknek kötelességük, hogy e 
nehéz időben helytálljanak. A legfőbb állami számvevő­
széknek, mint jól tudjátok- megvan a maga törvényileg 
szigorúan körvonalazott hatásköre, amelyhez a politikai 
hullámverés tel nem ér, mert abban szinte szuverénül 
független. De ha minden tudásunkkal, minden erőnkkel 
komolyan teljesítjük kötelességünket, a .forradalom 
vívmányainak megszilárdítását mi is segítjük.

Magának a köztársasági államforma alkotmá­
nyának intézményes kiépítésében is szerep jut nekünk, 
uh rt abba bele vinni a bud get jogot úgy. hogy az. telje­
sen a nép joga legyen, mi vagyunk hivatva. Az új 
gazdasági rendben pétiig éppenséggel sokat várhatnak 
tőlünk. De vár most is az egész, ország. Szinte érzem, 
hogy ebben az ünnepi pillanatban az. ország szeme 
rajtunk liigg, mert tőlünk kívánja, hogy az a lkot má­
nyozó nemzetgyűlés számára tárgyilagosan leszűrjük 
a nagy atalakulas keresztülvitelében a kormány pénz 
ügvi gazdálkodását.

* Laehne Hugó földmivelésügyi államtitkár hivatali 
búcsúja. Megírtuk lapunk előző számában. hogy Laehne 
Hugó a íöldm ive lés ügvi minisztérium politikai állam­
titkára álláséiról lemondott. Lemondását a kormány 
és a népköztársaság elnöke most elfogadták - Laehne- 
nek nagy érdemeit elismerve hazafias és buzgó 
szolgálataiért őszinte köszönet ükét nyilvánították.

Laehne államtitkár e hó ló-én vett búcsút a föld 
m ívelés ügyi minisztéri um tisztikarától. Az államtitkár 
logadószobajaban megjelentek az összes lő- és ügy­
osztályvezetők s élükön Szomjas Lajos dr. helyettes ál­
lamtitkár a következő szavakat intézte Laehne álla tu­
tit kárhoz ■

Mell álságos l ram !
Tisztelt Barátom 1

Megjelentünk Előtted, hogv most. midőn állam- 
titkári állásodról lemondottál és közülünk távozol. 
Tőled búcsút vegyünk. Nehéz, szívvel tesszük ezt. 
mert azalatt a néhány hónap alatt, amelyet együtt 
töltöttünk, nemcsak arról győződtünk meg, hogy 
1 ebenned hazánk 1 öleim ívelés ügye egyik hivatott 
vezérét bírja. de meggyőződtünk arról is. hogy Te 
tisztikarunknak érdekeit. megértem s azokat átérezni 
tudod- s hivatalos ki dási d alatt a tisztikarnak nem­
csak méltányló főnöke, de mindenkor igaz jóakarója, 
jóbarátja voltál. (Úgy van! Úgy van!)

l'ogadd. kérlek, ezért a szíves jóindulatodért 
mindnyájunk hálás köszönetét. (Út jen zés.)

Te, aki e tisztikart nemcsak hivataloskodásod 
óta. de régebb idő óta ismered, tanúságot tehetsz 
arról, hogy a tisztikar munkásságát úgy a múltban, 
mint a jelenben is. mindig az a nagy érzés vezette, 
amely velünk él. amely velünk örök : a magyar tóid 
•'s o jóid mi velő nép rajongó szeretete. (Éljenzés.)

Ez a nagy érzés. kell. hogy hassa át mindazokat, 
akik a közélet téren működnek s ebben a mindnyá­
junkkal közös érzésben találunk megnyugvást az 
iránt, hogy ha elválnak is utaink. de továbbra is 
egy célért, hazánk boldogulásáért dolgi zunk.

Szívből kívánjuk, hogy ifjúi erőddel és nagy 
tehetségeddel hazánknak még sok szolgálatot tehess 
s kérjük, hogy ezt a jóakaratot, amelyben eddig 
részesítettél, tartsd meg részünkre a jövőben is 
(Elénk étien zés.)
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Laehnc Hugó államtitkár v/zvl a mélyen át érzett 
beszéddel válaszolt ;

Mélyen tisztelt Barátaim !
Nem akartam a minisztériumból eltávozni, hogy 

Tőletek személyesen *is el ne búcsúzzam és hálás 
köszönetét ne mondjak Nektek azért a hathatós 
és ügybuzgó támogatásért, amelyben engem rövid 
hi va tales kodásom alatt részesíteni szívesek voltatok.

Midőn bejöttem a minisztériumba, azt mondtam, 
hogy régi ismerősük vagyunk már. Fájdalom, azt 
kellett tapasztalnom, hogy eleinte voltak egyesek, 
akik nem ismertek, akik azt hitték rólam, hogy én 
képes vagyok egyeseket vagy ügyosztályokat és 
csoportokat üldözni. Azt hiszem, azóta volt alkal­
matok meggyőződni arról. hogy én mindenkor csak 
az igazságot kerestem, a szolgálat és az ügyek érdekeit 
igyekeztem előmozdítani, mert abból a nézetből 
indultam ki. hogy az Isten azért adott az embernek 
hatalmat, liogv embertársaival jót tegyen, nem 
pedig azért, hogy esetleg azoknak ártson. (Elénk 
éljenzés.)

Ugyancsak amikor elfoglaltam hivatalomat e 
minisztériumban. azt mondtam hogy nekem nincs

miien, igenis 
mezőgazdasági termelés

progratmiiom. Must. hogy távozom 
van programmom : a magyar
folytonosságának biztosítása. Ez ma a legfőbb nemzeti 
érdek is s ezen nyugszik Magyarország jövője és ha 
a termelés folytonosságát tudjátok biztosítani, az 
utókor elévülhetetlen háláját fogjátok kiérdemelni.

Mindenkor tapasztaltam nagy ügyszereteteket 
és — amint tisztelt barátom, az államtitkár tír emlí­
tette —■ a magvar nép és a magvar föld iránti rajongó 
szeretőieteket. amelyről. azt hiszem, részi inról is volt 
alkalmatok meggyőződni. Kímélem, hogy ebben a 
szeretetben fogunk közéleti működésünkben talál­
kozni . lilénk éljenzés.)

Lacimé államtitkár ezután az egyes tisztviselőktől 
re; ven kin t is szivei vés búcsút vett.

* A bírák fizetésrendezése. A bírák é> ügyészek 
részére új státust alkottak és egyúttal emelték a fize­
téseket is A bírák és ügyészek a vonatkozó néptörvény 
szerint kivétetnek az állami tisztviselők részére meg­
állapított fizetési osztályokból és különálló státust 
alkotnak. Fizetésük bizonyos határokon belül külön 
kinevezés vagy kormányzati intézkedés nélkül hárem­
ével! kint önmagától emelkedik. Az első fokon alkalma­
zott bírák ilven automatikus ekilépés mellett a másod­
fokú kezdőfizetést meghaladhatják. Az. első fizetési cso- 
portba a járásúivák. törvényszéki bírák és az állam­
iig vészek tartoznak, Törzs fizet és ük 7400 koronáié1/ 
14,000 koronáig emelkedik. Ehhez járul még a háborús 
és drágasági segély, úgy. hogy egy kezdő bíró. vagy 
állam ügyész lakáspénzen kívül az első fizetési csoport 
első fokozatában éven kint 14,700 koronát ka p. A máso­
dik eso|xu-tba az ítélőtáblái bírák tartoznak. Törzs fize­
tésük 12 18,000 korona. Háborús és drágasági segély-
ivei első fokozatban az. ítélőtáblái bíró ezentúl évi 
20,400 koronát kap. A harmadik cső partba a kúriai és 
hasonló rangú bírákat sorolja az. új néptörvény. Törzs - 
fizetésük 16— 22,000 korona. Mellékilletményekkel a 
kúriai bíró fizetése 24,400 koronának felel meg az. első 
fokozatban. A negyedik, ötödik és hatodik csoportba 
a legfőbb tanácselnökök, elnökök és legfőbb állam­
ügyészek tartoznak. Törzs fizetésük 22, 28. illetve 
$2,000 koroity. amely drágasági pótdíjakkal az. első 

fizetési fokozatba beosztottak részére a negyedik 
csoportban 30,400, az ötödikben 36,400 és a hatodik­
ban 40.400 korona évenként. Ezek az. új illetmények 
vissza hatókig ez év január első napjától kezdve illetik 
meg a bírákat és ügyészeket

* Hét új tisztviselői étkező. A minisztertanács el­
határozta. hogy a már fennálló konyhákon kívül 
hét új étkezőt állít jel a jóvárosban s így tizennyolcezer 
tisztviselő ebédjéről gondoskodik. A minisztertanács meg­
szavazta a költségeket és három étkező azonnal, a 
többi négy pedig rövidesen megnyílik. Az ebédadago­
kat ezentúl az étkezőben három koronával, az elvitt 
adagokat pedig két korona ötven fillérjével fogják 
számítani.

* Az állami birtokok alkalmazottjai renumorációt 
kapnak. A íöklm ívelés ügyi minisztériumban rendelet 
készül arról, hogy az áílami kezelésben levő birtokok 
tiszta jövedelmének tíz százalékát a birtokon alkalmazott 
tisztviselők, munkások és cselédek a teljesített munka 
arányában megkapják. Búza Barna földmivelésügyi 
miniszter intézkedésére most állítják össze az állatni 
kezelésben le vő jószágoknak tiszta jövedelmét.

* Állami cukorliivatal. Szende Pál pénzügyminiszter 
a cukorrépatermelés érdekében értekezletet tartott, 
melyen a törvénytervezet volt megvitatás tárgya. 
A kormánynak az a terve, hogy cukorhivatalt állít 
fel. mely az állami kezelésbe vett cukorrépatermelés 
és eukorelőállítás ügyeit intézi. A cukorrépa az. állam 
tulajdona lesz. és a gazdáknak a répa mcgmunkáltatási

téríteni. Ugyancsak megtérítéstköltségeit meg fogja 
kapnak a gyárak a cukor feldolgozásáért és előállí 
fásáért. Mind a két termelési ágnak a pénzügyminiszter 
bizonyos százalék hasznot biztosít. Az önköltségek 
figyelembe vétele mellett a cukorhivatal fogja a cukor 
árát megállapítani. — Az állami cukorhivatal elnökévé 
a pénzügyminiszter VIlmánn István dr. miniszteri ta­
nácsost nevezte ki.

* A Köztisztviselők és Altisztek Országos Kamarája 
megszűnt. Garami Ernő kereskedelemügyi miniszter 
közvetítésével tárgyalások indultak meg abban az 
irányban, hogy a közszolgálati alkalmazottak egy 
szervezetbe tömörüljenek. A tárgyalások eredménye­
képpen a Köztisztviselők és Altisztek Országos Ka­
marája megszűnik.

* Feloszlatták a hadügyminisztérium sajtóosztályát.
Bökni Vilmos hadügyminiszter a hadügyminisztérium 
sajtóosztályát feloszlatta. Ideje volt !

* Felemelték a pénzügyőrök fizetését. A hivatalos
lapban megjelent a pén z ügy miniszter körrendeleté, 
amely a pénzügyőri altisztek eddigi illetményeit jelen­
tékenyen fölemeli. Eszerint a szemlészek évi fizetése 
a háborús segélyeit kívül 5200—4200 korona, a fő­
vigyáz óé 4°oo-...3600 korona, a vigyázóké 3400 -2400
korona.

* Borotválószappannal való ellátása Budapest és 
Budapest környéke férfilakosságának. A következő köz­
lemény közzétevőiére kértek fel: A közönség köréből 
hozzánk jutott panaszok folytán a nagyközönséget 
folytatólagosan borotválósztippannal kívánjuk ellátni. 
Aki tehát az otthoni borotválkozás céljára egy darab 
borotválószappanra igényt tart, az forduljon csakis 
válaszon levelezőlapon az Olaj- es Asiradékiigyi Bízott 
súg Országos Szappanelosztó Irodájához (Budapest, 
VE. Yihnos-császár-út 33), adja meg pontos címét és 
foglalkozását is közölje. Tekintettel arra, hogy 
most csak korlátolt mennyiségű borotválószappan 
felett rendelkezünk, egyelőre csakis a budapesti és 
Budapest közvetlen környékbeli lakosok láthatók el 
e cikkel és periig elsősorban az ipari munkásság, va­
lamint a köz- és magánalkalmazottak. Egy darab 
10 rikg-os borotválószappan legalább négy havi szük­
ségletre szól. A szappan a levelezőlap válaszrészén az 
iroda által közlendő «címen leend darabonként 150 
fillér áron. a • ^levelezőlap .beszolgáltatása ellenében 
átveendő.

)
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* Halálozások. Az alábbi gyászjelentést vettük : 
«A gyulai pénzügyigazgatóság, a mellé rendeli szám­
vevőség 5 az állampénztár tisztikara fájdalommal 
jelenti, hogy közszeretetben állott, kiválóan képzett 
és nagyra becsült kartársa, Constanlinescii Hilde, pénz­
ügyi számellenőr életének 34"'h- közszolgálatának n-ik 
évében, folyó évi március hó 3-áh éjjel 1 % órakor 
hosszas szenvedés után elhunyt, (ryula, 1919. éxú 
március hó 3-án. Emlékét mindig kegyelettel fogjuk 
megőrizni !» — Emik Oszkár, belügyminiszteri szám­
tanácsos, életének 36-ik évében, hosszas szuivcelés 
titán Budapesten meghalt. — Kisbaeoni Szűcs Ákos. 
nyug. kúriai bin'), életének 7I_'h cvebeu. rövid sz< n- 
vedés után Kolozsvárott meghalt. — Pálos (tcza- ár.. 
szabadalmi biró, március i-én hirtelen meghalt. 
Németh Pál nyug. posta- es távirdafelügyelő, eletenek 
76-ik évében.*Pe.mázon meghalt. (iarancsy Mihály. 
az imént megszűnt fővárosi Közmunkák lanáesának 
nyug. alelnöki1, Budapesten szívszelhüdésbt 11 hirtelen 
nu-'halt. Máltás Hugó, nyug. re ndőrtanáesos, 
március 5-én meghalt. — Schleifer Ignác posta- es 
távirelaelle nőr fe bruár 26-án, rövid sze nve dés után 
meghalt. fícniátsky 1 álmos, képviselőházi inda­
igazgató március 10-én 45 éves korában Buda|xsten 
meghall. Tóth Gyula államrendőrse’-gi fcgalniazó. 
30 éves korában un ghalt.

Pénzügyi hírek.
* Néptörvény a hadinyereségadó felemeléséről. A hi­

vatalos lap közölte a .hadinyeri ségader fe le me'leséről 
szóló XXIV. néptörvényt. A nept örvény szerint a 
hadinyeri ségek százezer' koronát meghaladó részének 
nyolcvan százaléka hadi nyeri segadó címen az állam- 
kincstárt illeti. Százé ze r korinát meg nem haladó 
hadinv«reség után a felemelt hadinyerirégadó ;t jöve­
delmi’, illetve' nyereségtöbblet első megkezdett, vagy 
teljes 10,000 koronája után 20 százalék, a köve tkező 
megkezde tt to.ooo koré na után 30 százalék, a köve t- 
ke ző 20,000 kori na után 40s/azalok-a követ ke zo 20,000 
korona után 50 százalék, a következő 20,000 korona 
mán 60 százalék és a következő 20.000 korma után 
70 százalék. A néptörvény életbeléptéig már kivetett 
hadinyereségaelót pótlólag fel kell emelni.

* ötvenötezer tisztviselő adóssága. Március 15-cn 
jár le a tisztviselők adósságainak beje lentésére kitűzött 
határidő. Eddig ötvenötezer bejelentés érkézéit a Pénz­
intézeti Központhoz, a he 4 a tisztviselők adósságai 
ke n ve vlálják.

* A m. postatakarékpénztár utolsó (február1 havi 
forgalma. A takarék-üzletben a bi tete k össze gi' 
jQ 472,000 kor. 97 fillérrel haladta túl a vissza fizete^ck 
o-szegét. A betétek álle mánya ezzel i()if) február ho 
végén •jrS.262.y1H~ korona 79 fillért tett ki. A be-tévéik 
száma c hóban 3730-cal apadt s összes szamuk c ho 
végén 1.162.891. A cse kk- és ele aring-iizle tbe n a betett k 
ösvze gél 112.254,971 kor. 60 fillérred múlta felül a vissza­
fizetések ö-^ze ge. A e'sekkbe tétek alle manxa * zze 
1919 fe bruár hó végén 92y.S29.358 kor. 74 fillért tett ki 
A esekkszámlatulajdoiuisok száma e hóban ^ 8h-e'al 
növeke dett s a fennálló csekkszámlák szama e ho végen 
>1 180. A m. postatakarékpénztár havi összforgalma 
a két üzletágban 757.658 tetei s 1,809.301.904 kot. 
ui fillér: összes betéteinek állománya pedig a ho vegeit 
1.444091.946 kor. ,5.7 fillér. Az ertékpapir-üzle tbe n 
1919 február hó végéig kiállíttatott 269,045 Í'nn<l, ’ 
könyvecske, melyekre összesen 249.472,694 kor. nev­
ei t ékpapi r van az. intézetnél elhelyezve. A fedek részére 
vásároltatott és elküldetett e hó végéig 477.299.214

kor. név. különböző értékpapír. .1: intézze! értékpapír- 
állománya állampapírokban es záloglevelekben TC)10 
lehr, hó 28-án 504.949.530 korona névérté kel lett ki.

* A Magyar Jelzálog-Hitelbank igazgatósága Forró 
Oszkár. Ágai Vilmos. Bitchier Henrik es Terén ezt 
Lajos dr. igazgat óéhed yc t te sev két igazgatókká, Schön 
Nándor dr., Gárdonyi Piciink, Miklós I ibor, l'.lck Kál­
mán dr. és Herendi Arthur cégvezetőket igazgató- 
helyettesekké. Pajor Emil dr., Fuchs Béla dr. és Halberth 
Elemér dr. ügyészeké t és Bend hier Jenő. Kepes Elek 
és Kcrsáncz Henrik főbi vatalnokokat- eegve /.eleikké 
mse z.te ki.

* A Hazai Bank részvénytársaság igazgatósága 
legutejbbi ülésébe n megállapította az. Ii)i8. évi üzlet - ^ 

1 re élményt, mely 6.987,508 K nyereséggel zárul. Ennek 
az eredménynek megítélésénél figyelembe kell venni, 
hegy a lefolyt üzletévben a bank adeítc rhei rendkívül 
mied kelitek.' a tisztviselők és hivatalsegédek nagy­
arányú javadalmazásé nudésbe n és pótlékokban ré­
szesültek. Az intézet a tárcájában levő ért ék papi rókát 
konzervativ mérlfgpolitikajához híven és a jelenlegi 
.visze-nye k figyede mbvx'edxdvvi 1 értékelté ; különösen 
pedig a hadi kölcsönök árfolyamát részben a belső 
tartalékok igénvbe-x-éte léve 1 a nemeitek 75 százalé­
kára szabályozta, míg az. egyéb állami értekek napi 
árfolyamún vétetle k fed. Az igazgate'iság a folyó évi 
mán ins hó 22-ére egybedtix’ar.do közgyűlésnek rész­
vényé nk'nti 14 ke a e na esztali'k k' tizet es et es azt fi gja 
ja vase.Ini. hegy a rendes tartalékalapra 800.000 K, 
az ingatlan tartalékalapra 100.000 K. a nyugdíjalapra 
100.000 K, a tiszt visedök javara 75.000 K fordíttassek, 
(>’,2. *,51.07 K pedig új számlára eloxdtessék. — Az. 
igazgate'iság Keszthelyi Ernő igazgatót ügyxi xő-igaz- 
gatóx'á nevezte- ki.

* Az Országos Import Export részvénytársaság
fe-bruár la') 2’,-án tartotta a Bank es Pénz x'Alto 1. t. 
helyiségében alakuló közgyűlését. A részvénytársat ág 
elnöke- Herzog Ignác szeszgyáros es nagykereskedő iéit, 
ügy ve ze • t ő igazgatókká pedig Kertész Ernő dr., I ibor 
Hugó és Stein Henrik neveztettek ki. Az ttj vállalat 
kö/]x,nti imilái és raktárai I. é. március ho i-en, 
Pozsonyi-út 2 te: alatt a Palatinus-palotában nyíl­
tak meg.

— A normálistól eltérő életbiztosítás (nyomorékok 
és betegek biztosítása). A háború minden tekintetben 
nagy áldozatokat követel mindenkitől és minden, szo­
ciális tevékenységet kifejtő intézménynek hazafias köte­
lességévé teszi, hogy erejéhez mérten a háborúokozta 
szenvedések csökkentéséhez hozzájáruljon. Az élet- 
biztosításnak is számolnia kell ezzel a kötelezettségé­
vel ; számtalan nyomorék és beteg állapotban hazatérő 
hősünk óhajt majd részesülni az életbiztosítás jótéte­
ményében ; ezeket nem lehet majd mint régebben 
szokásos volt —• elutasítani. E feladat megoldására a 
Tisztviselő-Egylet teljesen felkészült. Statisztikai ada­
tok és tanulmányok alapján az ily veszélyeztetett életek 
biztosítására külön díjtáblázatokat állapított meg, sót 
még egy lépéssel tovább is ment, amennyiben tényleg 
beteg (szív-baj, asztma-, cukorbajban stb. szenvedő) 
egyéneket is biztosít, feltéve, hogy a betegség még 
nincsen túlságosan előrehaladott állapotban és a kellő 
életmód előfeltétele megvan. Az ilyen életbiztosítás 
természetesen súlyosabb feltételekhez \ran kötve. Érte 
vonatkozó felvilágosításokat a «Tisztviselő-Egylet ma­
gyarországi főképviselöséget) (Budapest, IV., Sütő-u. 2.) 
mindenkinek készségesen ad meg. ■______ _
Fi‘le1 le is szerkesztő és kiadótulajdonos : Vásárhelyi Lajos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, I„ Panler-utca 11. eeám.
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ÁLLAMI riSZTVISKLÓK LAPJA.

Lakás-csere.
Rákosligeti hét-szobás modern lakásomat elcserélem 
pesti négy-szobásért. Vízvezeték, telefon, villanyvilá­

gítás, Könnyű élelmiszer-beszerzés.
Cím : Telefon 81—38 vagy 83—84. Dr. Bognár.

J919

Pesti takarék- és előlegíársulata az osztrák-magyar első általános 
tisztviselő-egyletnek, szövetkezel korlátolt felelősséggel,

MEGHÍVÓ

Meghívó
az «Osztrák-Magyar Első Általános Tiszt­
viselő-Egylet Bánya- és Erdészeti Tiszti 

Takarék- és Előlegtársulatá»-nak
az 1919. évi március hó 30-án (vasárnap) d. e. 10 
órakor a Budapesti (Budai) Torna-Egylet I., Attilá­

it tea 2 sz. alatti tornacsarnokában tartandó

XLII. rendes közgyűlésére.

az 1919. évi március hó 29-én, szombaton d.u. \ 5 órakor
a Vármegyeház íVárosház-utca) dísztermében tartandó

LIV. rendes közgyűlésre.
NAPIREND:

1. Az igazgatóság jelentése az 1918. év üzleteralményévől. a zár­
számadás, mérleg és a felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése 
hatarozathozatal az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak az rgiH. 
evre adandó felmentés és az üzleti fölösleg lrovafordftása iránt

Határozathozatal az alapszabályok 20. §-ában a közgyűlés el 
>zásának fenntartott ügyekre nézvehatározásának fenntartott ügy

A igazgatósági és felügyelő-bizottsági rendes és póttagok választása

Napiremi:
Elnöki megnyitó.
J. Az igazgatóság jelentése 1918. évi működéséről, az 

1918. évi zárszámadás és a felügyelő-bizottság jelentésének j 
tárgyalása.

2. Határozathozatal az alapszabályok 21. §-a értelmében ; 
a közgyűlés elhatározásának fenntartott ügyekre nézve.

3. A társulat cégének megváltoztatása és alapszabá­
lyainak módosítása.

4. Esetleges indítványok tárgyalása. (Alapszab. 22. §-a.)
5. Három rendes igazgatósági tag és három póttag, 

valamint két rendes felügyelő-bizottsági tag és két póttag : 
választása.

4. Indítványok.
A közgyűlésen való részvételit és határozathozatalra szolgáló 

igazoló jegyek f. évi március hó 17-tol 21-ig és 24-től 28-ig a szövetkezet 
hivatalos-helyiségében (IV.. Királyi Pál-utca 9 sz.) d. u. 15—V27 óra 
között.mkfiV személyesen, akár megbízott utján, csakis az illető tag- 
kuny.n .felmutatása mellett vehetők ki Igazoló jegyek a közgyűlésen 
már.hpüi adaftiKfr. ki.

■* Mérleg;
Vagyon : Pénztári készlet 248,901 78 K Leltár értéke 7,794 63 K. 

Kölcsönkövetelések 10.581.580-41 K. Értékpapírok névértéke 2.857,652 K. 
Ingatlan 57.1.992*01 Ív Egyéb követelések 58,243*58 K Összesen 
14.328,163*43 K.

Teher: Szavatoló üzletrészek S297,538*10 K. Ösztöndíjalap 6,680*48 K.I sko1 rí 1 n tv ej tf-i'i IV rilUMlon nen/s. 1»’ KT.,..„AL'n .. ói. L' ___1.. I -? 1

alas
t.pzésok ,
Összesen 14,328,163 43 K

év végével... .. . 11.300,432 K 71 fKölcsönkövetelések az 1917. 
Kiutalványoztatott az igiS.

folyamán ... __
Befolyt 1918. év folyamán.

A közgyűlésen való szavazásra jogosító igazolványok az igazolási 
eljárás végrehajtására kiküldött bizottság által 1919. évi március hő 
14 tői kezdve március hó 20-ig bezárólag a társulat helyiségében 
(II., Donáti-utca 53) a hivatalos lírák alatt a társulati tag személyes 
jelentkezése vagy írásbeli meghatalmazása alapján "az alapszabá 1 vszerű 
kellékek igazolása után állíttatnak ki. Ugyanazon bizottság által állít­
tatnak ki a megfelelő meghatalmazások bevonásával a több szavazatra 
togosító igazolványok is. A közgyűlés napján igazolványok nem adhatók 
ki. Igazolvány nélkül a közgyűlésen senki sem vehet részt. (Alap 
szabályok 25. g-a.)

Az igazgatóság

Kölcsönkövetelések az 1918. év végén 
Üzletrészek összege 1917. év végén ...
Befolyt igtS. év folyamán . 480.163 K 26 "f.
Visszafizettetett az 1918, év

folyamán . __ _ __ 960,936 K 30 f.
Üzletrészek összege 1918. ér* végén 
Tagok száma volt az 1917..®^ végév 
Az 191S. év folyamán belépett . . 
Az igrS. év folyamán kilépett

A tagok száma 191S év végével

•1 3975

3904

Alapítási év 1864.

Császárfürdő Budapesten.
Nyári és téli gyógyhely az Irgalmasrend kezelése 

alatt. Kénes hévvízü radió-aktiv gyógyforrásai párat­
lanok. Ezek a források bőségesen táplálják vizükkel az 
intézet valamennyi fürdőjét, ti. m. a gőzfürdőt és nép- 
gőzfürdőt, az egyes- és közös külön női- és férfi iszap 
fürdőket (iszapborogatások), márvány kád , porcellán 
és kőfürdöket, valamint török- és horganykád-fürdőket, 
továbbá a hőlég szénsavas és villamosfürdőket. Ezekből 
a dús gyógyforrásokból kapja vizét a kontinensen egye 
dűl álló női- és a férfi uszoda is.

A Császár fürdő kiváló gyógyító ereje nemcsak 
csúzos bántalmak és idegbajok ellen, hanem sok más 
betegségnél is általánosan elismert. Ivókúrája kitűnő 
gyógyhatású hurutos légzőszerveknél és altesti pangá­
soknál.

Lakószobái kényelmesek; berendezésük a külön­
böző igényekhez van szabva. Jutányos árak. Minden 
tekintetben szoliditás. Gyógy- és zenedíj nincsen.

Prospektust ingyen és bérmentve küld
az Igazgatóság.

Az osztrák-magyar első általános 
lisztviselőegylet magyarországi főképviselősége

Budapest, IV., Sütő-utca 2. szám, I. emelet 2.
Kölcsönös életbiztosító intézet.
A tiszt viselő-egyletnél mindenki köthet biztosítást 

az elképzelhető legelőnyösebb feltételek melleit és a leg­
olcsóbb díjtételekkel. Az élet- és járadékbiztosítás 
valamennyi módozata szerint halál- és életesetre, gyér 
méhek hozományának és a katonai szolgálat költségei­
nek, valamint azonnal kezdődő vagy elhalasztott élet­
járadekok, nemkülönben özvegyi nyugdíjak céljaira.

Figyelemreméltók a kikötött és garantált díj- 
csökkenéssel kombinált biztosítási módozatok, melyek 
esetében a díjcsökkenés az üzleti év nyereségeredmé­
nyétől teljesen független.

Biztosítások orvosi vizsgálat nélkül 2000 kor. erejéig.
Egyleti vagyon ...................................... 97A millió K
Biztosítási állag 19zó. év végével ........ 2i(ri « 1
Eddig kifizetett biztosítási tőkék ..........163 < «

Felvilágosítást a magyarországi íőképviselőség díj 
talánul és a félre nézve minden kötelezettség nélkül 
bárkinek nyújt.

Franklin-Társ inat nyomdája. (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.)


